

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Нго Дык Тая на тему  
**«Формирование профессиональной самоидентификации бакалавров педагогических направлений подготовки»**, представленной к защите в диссертационный совет 24.2.273.02, созданный на базе ФГАОУ ВО «Балтийский федеральный университет имени Иммануила Канта» на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7 – Методология и технология профессионального образования

Проблема, сформулированная в диссертационном исследовании Нго Дык Тая, характеризуется высокой степенью актуальности и заставляет обратиться к тем задачам, которые современная система профессионального образования вынуждена решать в сложившихся условиях модернизации. Не вызывает сомнений факт, что на настоящем этапе развития общества проблема профессиональной идентичности и самоидентификации имеет не только индивидуально-личностную, но и социальную значимость, что делает ее особенно важной в контексте профессионального образования, профориентации и психологии труда.

В автореферате диссертационного исследования соискатель представляет результаты анализа теоретико-методологических подходов к проблеме формирования профессиональной самоидентификации бакалавров педагогических направлений подготовки и презентации данного концепта в образовательное пространство современной высшей школы. На основе выделенных подходов и дидактических принципов Нго Дык Тай обосновывает модель формирования самоидентификации бакалавров педагогических направлений подготовки на основе психолого-педагогической поддержки студентов, развития их самосознания, самостоятельности и творческого потенциала.

Анализ результатов диссертационного исследования Нго Дык Тая, изложенных в автореферате, позволяет заключить, что диссидентом самостоятельно выполнено научное исследование, вносящее существенный вклад в изучение проблемы формирования профессиональной самоидентификации бакалавров педагогического образования.

Четкость и последовательность изложения материала в автореферате убеждают в полноценности диссертационного исследования, по сути, представляющего собой решение конкретной и чрезвычайно актуальной педагогической проблемы.

Вместе с тем, в автореферате обнаруживаются и отдельные недочеты, которые серьезно не влияют на представленные выводы и результаты: на наш взгляд, имеется недостаточная проработка методологической основы диссертационного исследования. Что автор понимает под психологическим и педагогическим подходами, которые выделены в методологическом блоке модели?

Указанные комментарии не снижают общей ценности выполненной диссертационной работы, ответы на них, очевидно, содержатся в тексте диссертации.

В целом, рассмотрение автореферата позволяет заключить, что диссертация Нго Дык Тая на тему «Формирование профессиональной самоидентификации бакалавров педагогических направлений подготовки» является самостоятельной, законченной научно-квалификационной работой и соответствует предъявляемым требованиям, а ее автор – Нго Дык Тай – заслуживает присуждения степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7 – Методология и технология профессионального образования.

Начальник кафедры административно-правовых дисциплин  
и информационного обеспечения органов внутренних дел  
Калининградского филиала федерального государственного  
капитального образовательного учреждения высшего  
образования «Санкт-Петербургский университет  
Министерства внутренних дел Российской Федерации»,  
доктор педагогических наук, доцент

А.Н. Григорьев

« 7 » ноября 2022 г.

Выражаю согласие на обработку персональных данных.

Григорьев Анатолий Николаевич, доктор педагогических наук (специальность 13.00.08 – теория и методика профессионального образования), доцент, начальник кафедры административно-правовых дисциплин и информационного обеспечения органов внутренних дел Калининградского филиала федерального государственного капитального образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский университет Министерства внутренних дел Российской Федерации», доцент; адрес: 236006, г. Калининград, ул. Генерала Галицкого, дом 30, телефон: +7 (4012) 46-08-04, e-mail: kfspbu@mvdr.ru, сайт: <https://калининградский.университет.мвд.рф/>.

Подпись заверяю:

Заместитель начальника Калининградского филиала  
федерального государственного казенного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Санкт-Петербургский университет Министерства  
внутренних дел Российской Федерации»  
(по учебной и научной работе)  
полковник полиции



С.А. Старостина